

## 战疫路上 最美身影

# 三天紧急转运293名新冠肺炎病人

2月8日,正月十五,元宵节。这个日子对于身在武汉的河南省援助湖北医疗急救转运队队员们来说,既普通,又特殊。

一方面,急救转运队开启一线医疗援助工作进入第三天,队员们渐渐适应了忙碌而紧张的日子;另一方面,河南省援助湖北急救转运队临时党支部当日也“火线”成立。

“全体党员请上午9点45分集合开会。”当日上午,抽出一个空当,转运队33名党员召开“火线”会议,河南省支援湖北医疗急救转运队临时党支部正式成立。面对火红的党旗,党员们重温誓词。由于时间紧迫,会议简短但庄重。散会后,队员们立刻回到各自岗位。

有了几天急救转运的经验,队员们对医疗安全、工作流程、工作任务以及自身防护都做得熟练和流畅,上午10点30分,按照原定计划,20辆负压救护车

统一出发,在当地救护车的引领下开始执行转运任务。

抵达武汉的第二天,队员褚迎辉、崔朝阳接到任务,需要从武汉市九院转运23名危重患者前往协和医院。在队友李玉创和晓宁的帮助下,两人用最快速度穿好防护衣物出发。一路上,小雨绵绵,6辆救护车飞驰电掣。很快,驾驶员崔朝阳护目镜里聚集雾气,视线变得模糊。为了确保行车安全,他一面尽力调整自己的呼吸,微微挪动护目镜的角度,一面瞪大眼睛,集中精力记住路线。六个小时后,任务结束,崔朝阳的鼻梁被护目镜生生磨出两个水泡,但他却很自豪地说,我把路线“刻”在心里了。

急救转运工作,安全防护是头等大事。为了减少接触,避免交叉感染,队员们做大事小情都有严格的纪律。每一次出任务,每个队员都必须按照要求全副武装,确保从头到脚不留隐患。

队员卢静如来自郑州市第七人民医院急诊科,她告诉记者,根据不同的任务需要,队员们防护手套最少需要带两层,特殊情况甚至需要带四层。一般来说,队员出任务前,首先要佩戴好一层N95口罩,再带上医用手术帽后,N95口罩外需要再带一层医用外科口罩。之后再依次带上第一层手套、护目镜以及鞋套。

检查内层防护用品穿戴完后,再穿防护服。确认防护服所有扣子、粘扣或者拉链都严格密封后,带上第二层防护手套。尤其需要注意的是,第一层手套腕部要确保放在防护服袖口内部,第二层手套腕部则要确保套在防护服之外。最后,还需要在头部戴上面罩防护屏。

“这一层一层的屏障,是保护我们安全工作的基础,不能有一点马虎。”卢静如说:“穿一整套防护设备,即便是在队员的帮助下,最快也需要五到十分钟。”

“穿衣服”尚且如此严格,队员们每出一

一次任务,就等于近距离和千万个看不到的病毒进行了“亲密接触”。因此,一次任务后回到住地,工作人员和急救车都要进行全面消毒。

医护人员出诊时全套的防护设备也都需要严格按照规定顺序和方式脱掉更换。一次又一次数不清的消毒,队员们不禁开玩笑说,一天下来,感觉从身体到灵魂都散发着消毒液的气味。

从离开郑州,到武汉投入工作,至今才不过短短4天。但全天候待命的急救转运任务,已经让队员们忘了时间和空间。在这个没有汤圆的日子里,队员们甚至没人想起今天是元宵节。奔跑在路上,他们每个人脑子里只剩下一个最朴实的念头:“保护好自己,救更多病人。”

统计显示,从2月6日投入工作后,截至2月8日当晚21时,河南援助湖北医疗急救转运队已经安全转运293名患者。

本报记者 王红

## 明起郑州公交调整运营班次

本报讯(记者 张倩)记者从郑州公交总公司获悉,根据我市疫情防控工作需要,为保障市民上下班公共交通出行需求,郑州公交定于2月10日起,对B1路、B2路、B3路、B5路、6路、60路、62路、63路、78路、80路、85路、97快、109路、900路、906路、919路、B12路、B17路、B32路、B38路、B60路等21条主干线路的发车间隔进行调整。

具体为:7:00-8:30、17:30-18:30通勤高峰时段发车间隔为20分钟,其他时段发车间隔为60分钟,首末班准点发车。其他公交线路在早晚通勤高峰时段运营,发车间隔为30分钟。

郑州公交将持续做好参运车辆及人员的消毒防疫和安全生产工作,也提醒广大市民选择公交出行时务必戴好口罩,出行前可通过郑州行APP查询了解所乘公交线路运营情况,提前做好行程。

## 战疫一线

### “你们的平安是我们所有人的牵挂!”

本报讯(郑报全媒体记者 李京儒 通讯员 肖婧菁 冀慧丽)昨日是元宵节,对中国人来说,是一个阖家团圆的日子,但今年的元宵节注定是个例外,无数白衣战士“战斗”在武汉前线,与新冠肺炎进行着没有硝烟的阻击战,与家里人分隔千里。

但路再长也隔不断家人浓浓的关爱和祝福。就在昨日,河南省直第三人民医院与医院前后两批支援湖北的23名战士及部分医护人员的家属进行了两地三方的视频连线。

在省直三院的会议室内,该院一众人站在大屏幕前,像一个个“大家长”表达着对一线战士们的关切:“希望你们在重大的疫情面前,既要勇往直前,更要保护好自己,你们的平安是我们所有人的牵挂!”

镜头的另一方是母亲、妻子、孩子,是原本在今天,可以和他远在家乡的战士们团圆的家人。

孩子用天真稚嫩的声音询问:“爸爸,你在那边好不好呀?我想你了!”

母亲哭红了双眼,泣不成声,满心的心疼与牵挂。

“乖,爸爸也想你了,爸爸忙完工作就回去陪你”“妈,别哭了,我这儿一切都好,你要照顾好自己”……战士们通过镜头道着一声声平安。

无论团聚与否,只要一家人的心在一起,便是团圆。热气腾腾的元宵端上来了,两地三方举碗同敬,预祝所有前线战士节日快乐,平安归来。

## 战疫路上 齐心协力

### 平安养老险2.1亿元保障前线医护人员安全

本报讯 为积极响应党中央、国务院决策部署和河南省委、省政府关于抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情的号召,履行企业社会责任,平安养老险河南分公司第一时间成立疫情防控专项工作组,部署各项工作举措,全面助力抗击疫情。

平安养老险河南分公司积极落实总公司“医护平安”公益项目捐赠,履行保障主体责任,发挥保障服务功能,为河南省支援湖北新型冠状病毒感染的肺炎防控、治疗、护理、科研的医护人员捐赠总额2.1亿元保险保障,同时与河南省卫生健康委员会、河南省医疗保障局建立实时通报机制,当医护人员在湖北奋战期间因感染新冠肺炎致残、身故,平安养老险河南分公司将为每人提供30万元保险金,意外致残、身故(含猝死),最高赔付每人50万元,为河南省支援湖北的医护人员筑起多一重保障。

同舟共济抗击疫情,众志成城攻克难关。平安养老险河南分公司将持续做好疫情防控工作,有效履行保险行业责任,充分发挥保障保障功能,为打赢抗击疫情阻击战贡献一份力量。(吴明)

### 中原农险驰援信阳1万只口罩

本报讯(记者 侯爱敏)“求助!信阳疫情防控医用防护物资告急!”2月6日,朋友圈里一则“信阳医疗防护物资告急”的信息牵动着所有河南人的心。得知信息后,中原农险立刻行动,将紧急采购的第四批物资——1万只口罩连夜调拨至信阳。

“听到1万只口罩已经出货的消息,我和同事立马开车出发去取货。”中原农险罗山县支公司员工易选召说,他和同事胡顺2月6日上午从罗山出发,从货源地将口罩装上车,立即又折返信阳。当天晚上9点多,两人终于安全到达信阳,并连夜向信阳职业技术学院附属医院捐赠口罩1000只。2月7日,中原农险分别向罗山县、潢川县、固始县三地各捐赠口罩3000只。

据悉,我省新冠肺炎疫情防控阻击战打响以来,中原农险积极调动各方力量,筹集紧急医疗物资,捐赠给全省各地市。截至2月7日,中原农险已累计捐赠口罩7.8万只,防护服2000套,消毒液、慰问品等物资近8万件。

## 把群众安危放在首位 新密平陌镇多措并举阻击疫情

本报讯(记者 高凯 通讯员 杜志刚)“再增设卡点,严控山区交界处人员来往;解决群众物资需求,保障日常生活……”昨日,在新密市平陌镇白龙庙村,包村干部、村两委干部、郑州报业集团驻村工作队合力商讨增强疫情防控工作,保山区群众生命安全。

自新冠肺炎疫情爆发以来,扼守郑州南部山区的平陌镇,把群众生命安全摆在第一位,制定严抓干部作风、精细排查、广泛宣传、全面消杀、关怀返乡人员、留守老人、一线人员“四个严抓、三项关怀”的办法,组织辖区党员、干部、志愿者、驻村干部等,全力阻击疫情。

为营造齐心协力抗击疫情的浓厚氛围,该镇选树在疫情防控工作中担当作为的典型100名,用来组织发动号召辖区人员投身防控一线,由此带动辖区迅速成立“党员突击队”61支,排查返乡、进出人员2000多名,劝返车辆6000多辆;184个党小组长和192个村民组长对老百姓家中及房前屋后进行喷洒消毒。

疫情防控中,该镇还尤为关爱特殊人群。为日常生活不能自理的40名特困老人、20名病残老人、25名伤残老人集中购置850个口罩、85根体温计等防疫物资,保障居家生活;对散养“五保户”提供生活照料、心理抚慰、健康保健等服务。

平陌镇党委书记王淑慧说:“下一步,将继续加压疫情防控,并全力做好群众生活保障工作,以坚定决心打赢疫情防控阻击战。”

### 百岁老人的百元爱心款



本报讯(记者 卢文军 通讯员 耿胜斌 丁新强 文图)面对突如其来的疫情,爱从不缺席,全国上下都在积极捐款捐物,为抗击疫情贡献自己的一份力量。昨日,在中牟县狼城岗镇全村村劝返点,一位102岁老人主动为抗击疫情捐款的事迹感动了在场的所有人。

捐款的这位百岁老人名叫刘爱,是狼城岗镇全村村人。今年春节,通过镇村干部的宣传,得知当前全国疫情防控工作形势严峻,一线人员昼夜不息坚守在工作岗位,这位百岁老人“坐不住了”,也想为疫情防控工作贡献自己的一份力量。

“前两天下雪了,天气不好,路还滑,不方便让她出来,她听说你们大过年在村口守了十几天了,一直想亲手把钱交到你们手上,今天我们就陪她一起过来了。”老人的儿媳妇搀扶着刘爱老人说。老人将100元钱善款递到了全村卡口临时党支部书记王高峰手中。老人紧紧握着王书记的手,只说了一句“交给你们,我放心!”

### 洛阳新雨捐赠20台消毒机为“逆行天使”健康保驾护航

本报讯(郑报全媒体记者 汪永森 通讯员 王文杰)昨日,洛阳新雨环保科技有限公司向河南省红十字会捐赠20台水洗新风杀菌消毒机,用于支持河南中医一附院抗击新型冠状病毒疫情的工作,助力河南疫情防控工作顺利开展。

河南省红十字会工作人员介绍,洛阳新雨环保科技有限公司提供捐赠的芙蓉希水洗新风杀菌消毒机总价值为26.2万元,用于河南省新型冠状病毒疫情定点医院病房消毒和杀菌。该消毒机曾连续两年荣获轩南山院士命名的“南山奖”,新冠肺炎疫情爆发后,被广东省钟南山医学基金会选中,作为武汉、黄冈两地区医院用于消毒杀菌通风的专用设备。

洛阳新雨环保科技有限公司负责人表示,希望20台消毒机能能够有效增强病房空间的洁净度、有效净化医疗环境,为医护人员的健康提供更有力的保障。

在这场看不见硝烟的战斗中,广大医务工作者义无反顾、挺身而出,冲在了抗击疫情的最前线,留下了万家团圆中的“逆行”背影,也坚定了全社会抗击疫情的信心和决心。

河南省红十字会工作人员介绍,洛阳新雨环保科技有限公司提供捐赠的芙蓉希水洗新风杀菌消毒机总价值为26.2万元,用于河南省新型冠状病毒疫情定点医院病房消毒和杀菌。该消毒机曾连续两年荣获轩南山院士命名的“南山奖”,新冠肺炎疫情爆发后,被广东省钟南山医学基金会选中,作为武汉、黄冈两地区医院用于消毒杀菌通风的专用设备。

## 为了未来 我们一起守望

本报记者 贺贤喜

昨日,记者下沉金水区未来路街道新鑫花园社区绿城水岸苑小区,协助社区、物业联合对进出人员进行验证登记测温盘查。

上午9点开始,急于出来购物办事的居民进进出出。大门另一侧,不少跑腿、快递、外卖的人员都隔着铁栅栏和客户交接物品。

据介绍,绿城水岸苑小区拥有1400余户、6000多名居民,属于大型小区。为此,新鑫花园社区在大门口实现了高“标配”:两个保安、一个社区人员、一个下沉人员。还有重复播放的宣传喇叭、公告提示、防疫小百科。

记者边走边暗自观察:2分钟之内,进出人员多达七八位。“请出示出入证、请测温、请登记。”这三句话工作人员不厌其烦地提醒。

“老天爷呀,出去一次真麻烦!”一位60多岁的大姐“吐槽”。“大姐,不是我们和大家过不去,是疫情和咱大家过不去,你说咱能不认真吗?麻烦是麻烦,但啥都没有不认真重要,是吧?”工作人员给“吐槽”大姐“消气儿、降温”。保安老李对记者

说,辛辛苦苦都不是事儿,早已习惯了,怕就怕居民不理解不配合!

上午10点半,由街道、社区、公安、食药、市区两级下沉人员、社区党员志愿者等组成的多路大军按时在社区门口集结,社区党总支书记杨彪三两句话给大伙儿布置任务:兵分两路,一路检查周边开超市对进出人员的登记测温情况;一路到各小区督察防控举措落实情况。记者跟随第一路来到英协路一家水果店,督察人员发现店员对进出人员测温不及时有疏漏,当场严肃指出,责令改正。

中午12点半,社区小伙伴把运在两公里外的街道食堂饭菜集体运来,大伙儿用各自饭盒再分餐,草草吃起了“战地餐”。

“战地餐”间隙,记者发问社区工作人员,如何化解严格防控与方便居民出行的矛盾,社区党总支书记杨彪给出四条建议:鼓励居民,一次出行,多量购物,以此减少出行次数;周边商超,除了严格执行进门必登记、必测温的刚性规定外,还要适时调度进入超市人员总数,分时段、分流量购物;鼓励商家加大线上购物力度和

## 法制民警战“疫”故事

本报讯(记者 武建玲 通讯员 张莉 耿园园)连日来,新型冠状病毒感染的肺炎疫情牵动人心,有这样一群“特别”的民警,他们一改往日的“书生气”,化身英勇战士冲锋“疫战”,用自己的方式与疫情抗争,他们就是——法制民警。

“老学究”“榆木疙瘩”是兄弟警种私下对法制民警的“爱称”。新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生后,这些平日里斯斯文文的文职民警,一个个跃跃欲试:“我还没结婚,没什么事儿,我上”“我家孩子在爷爷奶奶家,我可以上卡口”……听说局里要设疫情防控执勤点,法制大队的民警、辅警纷纷请战。

1月25日夜里,已经两年没有回家的民警王志鹏终于获得调休机会回到了山东潍坊老家。“全员停休、共抗疫情”刚刚收到的手机短信却让他辗转难眠,要知道他才刚刚到家8个小时啊。“知道你不放心我和你妈,但是特殊时期,工作要紧,你赶紧回去吧!”老父亲的一句话,这个山东汉子瞬间红了眼眶。1月26日回到上街当晚,王志鹏第一时间赶到汝南路与白云路疫情防控执勤卡点报到。

陈世豪,上街区公安局执法办案中心的一名90后辅警。订婚半年的他和未婚妻本打算趁着过年假期回趟内蒙古老家,准备婚礼事宜。可是疫情在前,他也没想就退了车票留下参战。

就是这么一群人,就是这个不一样的春节。没有人潮如织的游园赏花,没有携家带口的走亲访友。但在这冬日的阳光下,却让人感觉别样温暖。